



追忆四川省

中央教育实践活动办公室通知要求

认真组织学习《习近平关于党的群众路线教育实践活动论述摘编》

新华社北京4月3日电 中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室近日印发通知，要求各地区各部门各单位认真组织学习《习近平关于党的群众路线教育实践活动论述摘编》。

为配合开展好第二批党的群众路线教育实践活动，便于基层党组织和广大党员干部学习领会习近平总书记一系列重要讲话和指示精神，经中央同意，中央文献研究室和中央教育实践活动办公室编辑了《习近平关于党

的群众路线教育实践活动论述摘编》，作为参加第二批教育实践活动的基层党组织和党员干部的学习用书。

《习近平关于党的群众路线教育实践活动论述摘编》，集中反映了习近平总书记2012年11月15日至2014年3月18日期间关于教育实践活动的一系列重大战略思想、重大理论观点、重大决策部署。这些重要论述，主题突出、思想深邃，目标明确、要求具体，丰富了马克思主义群众观点、党

的群众路线的理论内涵和实践内涵，体现了我们党加强新形势下党的自身建设、保持党的先进性和纯洁性的思想自觉和行动自觉，反映了我们党顺应人民群众期盼、锲而不舍抓作风改作风的鲜明态度和坚定决心，为扎实开展教育实践活动提供了重要遵循，为我们党进行具有许多新的历史特点的伟大斗争做好思想上组织上作风上的准备，提供了有力思想武器和科学行动指南。

通知要求，各地区各部门各单位要精心组织学习《习近平关于党的群众路线教育实践活动论述摘编》，引导广大党员干部认认真真学、原原本本学、结合实际学、分层分类学，全面准确把握精神实质，切实做到学以致用、用以促学、学用相长，推动思想认识进一步提高、作风进一步转变、党群干群关系进一步密切、为民务实清廉形象进一步树立、基层基础进一步夯实。

3月25日，在甘孜州丹巴县城一套50多平方米的住宅里，毕世祥年近80岁的母亲接待了我们。这一天老人家身体不适，本要去住院，但听说有记者来，她坚持等见到记者一行才肯去医院。

3个多月前，在这个10平方米的小客厅里，她听说惟一的儿子毕世祥走了。人们为老人家的身体捏了一把汗。出人意料的是，她说了3句话。第一句是：“驾驶员是好人，组织上要关心他”；第二句是：“世祥坐的汽车报废了，国家财产可惜了”；第三句是：“大家今后出门，不要太早，一定要注意安全”。

在如此悲痛欲绝的时刻，老人家首先想到的是别人，是组织。在场的人流下了眼泪：有其母必有其子。

在他心中的天平上，群众的分量总是最重的

因为工作毕世祥每年都要去丹巴县几趟，常常是会议开完了，工作忙完了，晚上八九点钟才去母亲的家里。“祥娃儿，还是要家里住啊，你的床和被子都在那儿。”毕世祥老母亲的这句话，同事张建国听了很心酸，“毕世祥和群众在一起的时间比和家人在一起的时间要长。”

毕世祥身边的人说，他从未休过一次假，似乎永远都没有歇口气的时候，哪怕是在春节。

2010年2月10日，雅江县接连发生森林火灾，时任甘孜州副州长、州森林防火指挥部指挥长的毕世祥连夜赶到火灾现场。同行的张建国在笔记中这样写道：2月12日，农历除夕，毕世祥参与了3个现场会；2月13日，农历春节，毕世祥还在火灾现场。“毕州”看起来好疲惫，他要求继续保持战斗精神。”那次毕世祥刚做过胆结石手术，因为伤口没好利索，后来疼痛一直伴随着他。

任务面前，毕世祥没说过二话。然而，岳母去世、父亲病危，他没在身边；妻子手术，他没能陪护。妻子许惠明说，他是家里的“指挥家”，打电话指挥。“我们总是聚少离多。”许惠明这样说。

2012年7月，甘孜州筹办“藏语语音手机报”。毕世祥带队到邻近的阿坝州学习经验，返途经过丹巴县。当汽车路过毕世祥家门前时，妹妹正搀扶着老母亲在门口等着，毕世祥下车和亲人匆匆说了几句话，就又回到车上继续赶路。随行的工作人员陈段恋劝他，“都好久没有回家了，要不我们就在丹巴住一晚吧。”毕世祥却摇摇头说，“要回去，明天上午还要研究‘送文艺下乡’和‘爱国守法感恩’群众宣传教育工作。”

毕世祥把对家人的爱深埋心底，在他心中的天平上，群众的分量总是最重的。

“权力姓公不姓毕，不是拿来谋私利的”

毕世祥担任副州长时，分管“三农”工作。有人私下里跟他说，可以给丹巴县一些农业项目，为家乡谋点利。他回答，“不行，我不来这个。”他说，丹巴县的条件在全州还算不错的，还有比丹巴更需要帮助的地方。

毕达是毕世祥的儿子，“因为工作原因，从小到大他都很少陪我。”毕达记得，爸爸只在读高中时接过自己两次，都坐公交车，这让他很“不满”：“我要坐轿车。”毕世祥说：“我没有车，我的车是工作用的，你长大了给爸爸买个车。”毕达正准备公务员考试，压力很大，提出让爸爸帮忙。毕世祥没有答应儿子，“自己的路自己走，靠自己才算是真本事。”“我是有点权，但我的权力姓公不姓毕，不是拿来谋私利的。”

2011年，毕达以笔试、面试均为第一名的成绩考入四川省林业厅成为一名森林警察，毕世祥给儿子买了一件520元的羽绒服做礼物。“这是他给我最大的一次奖励。”毕达说，“能得到父亲的认可比什么都重要。”

他对儿子“抠”，对群众大方。下乡的时候，掏出三五百元塞给牧民是常事。毕世祥去世后，毕达在父亲的衣服口袋里找出一张纸条，上面写着：元旦要去看望女儿。毕达是独生子，哪来的女儿？后来才知道，爸爸在孤儿院认养了一个小女孩。

毕世祥生性耿直，对违反政策的事，不管是谁都一口否决。妻子许惠明有时看不过就劝他，“说话委婉一点，把人都得罪了，退休后陪你喝茶的人都没有。”让许惠明没有想到的是，毕世祥走后，甘孜人民对他的怀念如雪域高原上连绵的群山，奔涌的江水。

《中国日报》欧洲版荣获英国报业年度大奖

据新华社电（记者张建华）有英国报业“奥斯卡”奖之称的英国报业年度大奖颁奖典礼1日在伦敦举行，代表中国媒体参与角逐的《中国日报》欧洲版斩获“最佳国际报纸奖”。

今年获得各类奖项的报纸包括《金融时报》《每日电讯报》《泰晤士报》《卫报》等知名大报。

在国际报纸大奖类获得提名的有《中国日报》欧洲版、德国《晚报》等6家报纸，最终《中国日报》欧洲版获得“最佳国际报纸奖”。

《中国日报》英国公司董事长谢松信在颁奖典礼上说，《中国日报》欧洲版自2010年创刊以来，一直把促进中国和欧洲的经济、文化等交流为己任，此次获奖，说明我们的努力得到了认可，对此我们深感荣幸和骄傲。

《中国日报》欧洲版2010年在伦敦创刊，目前为周刊，在近30个国家出版发行。

内蒙古赤峰市翁牛特旗——

“干部就在我们身边！”

本报记者 罗霄

践行群众路线

早春的内蒙古赤峰市翁牛特旗乍暖还寒，阿什罕苏木高日苏庙嘎查村委会大院内热火朝天地正表演“安代舞”，身着鲜艳蒙古族传统服装的20名农牧民舞动红绸，在乐声中翩翩起舞。

记者与身边一位40多岁的蒙古汉子聊了起来。周围的人围拢上来插话说，“你找对人了，他是我们嘎查有名的致富‘领头人’，是苏民爱勒肉牛养殖合作社的理事长。”

记者说明来意，道格套带着记者参观了他们的合作社，聊起了“生意经”。道格套精神抖擞地说，“我们这个嘎查共有78户人家，现在已经有52户参加了合作社，有基础母牛300多头，去年一年出栏肉牛300多头，出栏肉牛每头能净赚10000元左右。我家去年养牛纯收入有8万多元。”

道格套接着说，“翁牛特旗开展党的群众路线教育实践活动以来，旗里、苏木的干部更加关心我们的发展，正准备帮咱们建养殖小区呢！”

据了解，在党的群众路线教育实践

活动中，翁牛特旗围绕改进作风进行大走访，逐户听取群众呼声，同步征求意见、建议，做到苏木不漏村、村不漏组、组不漏户。他们共梳理出3412条群众意见和建议，并从3月20日起开展整改落实大回访活动，全旗32名处级干部带领工作队分赴各自联系点，逐条落实。

该旗采购中心的黄海金主任到高日苏庙嘎查村与农牧民同吃同住3天3夜，农牧民反映该村电压不稳，用电很困难。返回旗里当天，黄海金就马上联系相关企业和用电局，安泰电力物资公司无偿捐出了一台价值5万余元的变压器，农电局当天安装、当天调试，高日苏庙嘎查村的农牧民当天就用上了电。

最近，到翁牛特旗政务服务中心办事的亿合公镇杨树沟门村农民田俊有个新发现，从3月4日起，包括户口本、结婚证、房产证等在内的8类11个证照的工本费全部取消。更让他高兴的是，服务中心减少了很多程序，“我们几户人家打算办个农业合作社，准备好有关材料后，10多分钟就办好了。”田俊很满意。

花钱少了，办事痛快了，这是政府简政放权后群众最深切的感受。在翁牛特旗社会保险事业管理局服务中心大厅，记者看到，11个窗口集结了不同的

部门、单位，前来参保、缴保的人随到随办。局长陈立金告诉记者，“以前办理保险比较麻烦，全部办好至少得2天以上。我们现在增设了财务窗口、银行存取款机，地税和银行分别派人到大厅办公，提供一站式服务。”

翁牛特旗东西长250公里，边远嘎查的农牧民到镇里办事，费时费力。翁牛特旗就在109个偏远嘎查村建起便民服务站，在327个村建起便民代办点，海拉苏镇还推出了便民流动服务车。“过去到镇上办理新农合报销手续，走得两腿发软。现在有了流动服务车，就像把办事大厅搬到了我们的家门口！”牧民乌力吉巴说。

不仅群众办事更加便利了，就是入驻园区的企业也更有依靠了。提起政府的帮助，凌志马铃薯科技股份有限公司副总赵秀艳十分感慨，“我们这家企业，从马铃薯的种苗培育到种植、加工一条龙，目前铺种缺少流动资金。问题反映上去，旗长南振虎亲自帮我们协调贷款。这不，我们马上就要进口另外一条生产线了。”

旗委书记敖日格勒说，“只要我们扑下身子、深入基层，真心实意帮助群众做实事、解难事，就会赢得群众的信赖，得到群众的支持。”



4月3日，南昌市湾里区太平镇积翠茶叶生产基地茶农将采摘的鲜叶进行摊青处理。清明节临近，江西各地茶农抢抓天气晴好的有利时机采制“明前茶”，供应春茶市场。
新华社记者 周科摄

中宣部召开专题座谈会

深入推进打击新闻敲诈和假新闻专项行动

实施“双移送”机制形成打击合力

新华社北京4月3日电 中宣部3日召开座谈会，就落实中宣部等九部门通知要求、深入打击新闻敲诈和假新闻进行专题座谈、专项部署，推动各地各部门采取切实措施，加大整治力度，深入推进打击新闻敲诈和假新闻专项行动。

会议指出，新闻敲诈和假新闻严重损害新闻队伍形象，侵蚀新闻媒体权威性公信力，社会各界反映强烈，人民群众深恶痛绝。各地各有关部门要把专项行动作为开展党的群众路线教育实践活动的重要抓手，痛下决心、动真碰硬，切实刹住歪风、纯洁队伍，以实际工作成效取信于民。

会议要求，要把治标与治本结合起来，加大对问题突出的媒体、媒体驻地方机构和人员，以及互联网站新闻敲诈和假新闻行为的查处力度，加大对假媒体、假记者站、假记者的清理力度，清除害群之马、净化新闻界风气。各有关部门要完善法律法规，严格执行各项规定，各新闻单位要加强内部教育管理，打牢防治新闻敲诈和假新闻的制度防线。

会议强调，各有关部门要畅通社会

监督渠道，开设网上举报专区、公布举报电话，完善全国新闻记者证管理及核验网络系统，完善网站、域名、IP地址备案管理系统等，使新闻敲诈和假新闻无处遁形。各级记协要强化新闻道德评议职能，增强执行力约束力，以有效的社会监督提升行业自律水平。

会议要求，各级党委宣传部门要牵头建立联席会议制度，加强指导协调，各部门要各负其责、通力协作，对重大新闻敲诈和假新闻案件要多部门联合查处，情节恶劣、影响较大的典型案例要公开曝光，形成教育警示效应。

中央宣传部、国家新闻出版广电总局、国家互联网信息办和中国记协等部门负责同志讲话，人民日报、新华社、中央电视台、中国教育报、北京电台等媒体负责同志发言。

新华社北京4月3日电（记者徐晓）新闻出版广电总局近日通报一批新闻敲诈典型案例，其中《中国经济时报》及其记者违法案件和《西部时报》及其记者违法案件因采取“双移送”机制，狠刹歪风，切实维护了新闻采编的正常

秩序，为打击新闻敲诈工作保驾护航。

“双移送”机制，即将查办案件中发现的违法犯罪线索和问题，移送司法机关处理；将查办案件发现的违反党纪政纪的问题，移送纪检监察机关处理的工作措施。

在《中国经济时报》及其记者违法案件中，中国经济报社记者郝永丰在担任该报社河南记者站副站长（主持工作）期间，与该报多人多次利用职务之便，以曝光负面消息相要挟，向基层勒索财物、介入企业经济纠纷、强迫企业搞有偿宣传，谋取非法利益。对此，国家新闻出版广电总局依法撤销了该报社河南记者站，吊销了郝永丰等八名新闻记者证，并移送司法机关追究刑事责任。同时，国家新闻出版广电总局对该报主管单位进行训诫谈话，并将案件查处情况移送其主管部门的纪检监察机构，依法追究报社相关人员的领导和管理责任。

在《西部时报》及其记者违法案件中，《西部时报》甘肃记者站站长马玉华、山西记者站站长田华伙同他人多次利用职务之便，以曝光山西省地方干部、企业

涉嫌违法的问题相要挟，谋取非法利益，数额巨大。2013年12月23日，马玉华以敲诈勒索罪被判处有期徒刑6年零6个月，并处罚金10万元；田华以敲诈勒索罪被判处有期徒刑4年，并处罚金5万元。同时，因西部日报社未能严格管理驻地记者站和新闻采编人员，致使两省记者站站长利用职务之便，谋取不正当利益，数额巨大；多名记者提交虚假材料骗领新闻记者证。国家新闻出版广电总局已责成该报主管单位对该报进行停业整顿，并将案件查处情况移送其主管部门的纪检监察机构，依法追究报社相关人员的领导和管理责任。

新闻出版广电总局新闻报刊司负责人表示，“双移送”机制的目的是会同司法机关和纪检监察机关，形成查办案件整体合力。在打击新闻采编个人的违法违规的犯罪行为的同时，追究新闻单位领导的管理责任，严肃处理新闻单位在日常管理中的履职不力、监管失责、疏于管理、放弃责任的问题，拿起法律的武器，严肃党纪政纪，坚决遏制新闻敲诈蔓延的势头。